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Úvodní slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
pohled do kalendáře i za okna jasně ukazuje, že se nacházíme 
v jednom z nejkrásnějších, ale z pohledu chodu obce také nejin-
tenzivnějších období roku. Čas od března do června vždy ubíhá 
neuvěřitelně rychle. Zimní kabát naší obce definitivně vystřída-
lo jarní počasí, které s sebou přineslo nejen tradiční úklid a roz-
květ přírody, ale také čilý stavební, sportovní a společenský ruch.
Dovolte mi, abych vás v tomto úvodníku krátce seznámil s tím, co 
v Návsí v posledních měsících hýbalo děním, na co můžeme být 
právem hrdí a na čem jako vedení obce intenzivně pracujeme.

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM ZA ZÁSAH NA KOSTKOVĚ

Jarní měsíce s sebou bohužel někdy přinášejí i krizové situace, 
které prověří naši připravenost a lidskou soudržnost. Tou největší 
zkouškou byl bezpochyby 14. březen, kdy vypukl rozsáhlý a velmi 
nebezpečný požár lesa v oblasti Kostkova. Rád bych na tomto místě 
vyjádřil hlubokou úctu a velké poděkování všem 130 hasičům z 18 
zásahových jednotek, kteří v extrémně náročném terénu s plameny 
bojovali.

Mezi nimi samozřejmě nechyběli ani naši dobrovolní hasiči z JSDH 
Návsí. Opět se ukázalo, jak důležitou roli hasiči v našem regionu 
mají.

SPORTOVNÍ HALA PLNÁ ENERGIE A ZÁŽITKŮ

Pokud by mělo naše sportovní zázemí v uplynulých měsících vystih-
nout jedno slovo, byla by to jednoznačně energie. Naše sportovní 
hala zažila opravdu krásné chvíle a při turnajích nejrůznějšího druhu 
doslova praskala ve švech. Nezapomenutelnou kulisu měla zejména 
zimní liga mládeže ve fotbale, kde naši mladí sportovci předváděli 
skvělé výkony.

Výbornou atmosféru nabídl také tradiční turnaj ve stolním tenise. 
Velkou ctí pro Návsí bylo pořádání Mistrovství ČR v řecko-římském 
zápase, které k nám přivedlo tuzemskou zápasnickou špičku. Emo-
ce, eleganci a obrovskou diváckou podporu pak do haly přinesla 
kvalifikace MČR v mažoretkovém sportu. Všem organizátorům, 
sportovcům i fanouškům děkuji za to, jak dobré jméno naší obci 
dělají.

SPOLEČENSKÁ SETKÁNÍ A NOVÍ OBČÁNCI

Tím nejcennějším, co v Návsí máme, jsou lidé. Jaro v naší obci patřilo 
také krásným lidským setkáním. Prožili jsme příjemné a dojemné 
chvíle při setkání s našimi jubilanty, kterým i touto cestou přeji 
pevné zdraví a neutuchající životní optimismus.

Stejně radostnou událostí bylo tradiční vítání občánků. S velkou 
hrdostí a otevřenou náručí jsme do naší obce oficiálně přivítali 
26 nových občánků Návsí. Přeji jim i jejich rodičům spoustu lásky, 
bezpečí, zdraví a šťastných společných chvil v naší krásné obci.

ČISTÉ NÁVSÍ, NOVÝ SYSTÉM SBĚRU TEXTILU  
A STABILNÍ HOSPODAŘENÍ

Naše sounáležitost se projevila nejen při oslavách, ale také při práci 
pro společný domov. Jarní ekologická akce „Ukliďme Návsí“ letos 
přinesla rekordní účast dobrovolníků z řad spolků, škol i jednotlivců. 
Pohled na plné pytle nasbíraného odpadu sice stále připomíná 

bezohlednost některých lidí, ale obrovská vlna solidarity a pracovi-
tosti těch, kterým na vzhledu naší obce záleží, mě naplňuje velkou 
hrdostí. Děkuji každému z vás, kdo přiložil ruku k dílu.

S čistotou obce úzce souvisí také změny v našem odpadovém hos-
podářství. Nový systém svozu komunálního odpadu, plastů a pa-
píru je již v plném provozu a konkrétní data za období od ledna do 
května ukazují, že jdeme správnou cestou. Ve stejném období let 
2024–2025, kdy jsme zavedli vážení odpadu, klesla produkce směs-
ného komunálního odpadu o 9,66 %. V letošním období 2025–2026, 
po zavedení multikomoditního svozu systémem „door-to-door“, 
se pozitivní trend projevil ještě výrazněji – zaznamenali jsme další 
pokles o 19,55 %.

Celkově nám tento systém svozu přinesl snížení množství produko-
vaného směsného komunálního odpadu o 29,24 %. To je velmi dob-
rá zpráva nejen pro obecní rozpočet, ale také pro životní prostředí. 
Velké poděkování patří všem, kteří poctivě a zodpovědně třídí.

V této souvislosti je třeba připomenout ještě jednu důležitou pro-
vozní změnu. Byli jsme nuceni zrušit stálé kontejnery na textil. Mís-
to nich jsme zavedli pravidelný sběr textilu, který probíhá vždy 
první středu v měsíci od 12:00 do 17:00 hodin v budově hasičské 
zbrojnice. Po prvních sběrech mohu s potěšením konstatovat, že 
se jednalo o krok správným směrem. Za takto odevzdaný textil 
obec neplatí poplatky a materiál navíc dostává další smysluplnou 
možnost využití.

CO NÁS ČEKÁ V LÉTĚ?

Kulturní sezónu již brzy odstartuje oblíbená akce pro děti před 
létem. Následovat budou pravidelná letní kina, která se uskuteč-
ní 3. 7., 18. 7., 7. 8. a 21. 8. 2026. Připraven bude také doprovodný 
předprogram a samozřejmě ani letos nebudou chybět tradiční 
Náveské dožínky.

Na tomto místě se opět obracím s prosbou na vás, naše občany: 
zapojte se do výstavy zemědělských a vlastních strojů a následného 
průvodu. Již loni jsme společně vytvořili historicky nejdelší průvod 
a pevně věřím, že v letošním roce se nám podaří počet vystavova-
telů i účastníků ještě překonat.

Už 11. července se uskuteční oblíbený Festyn na Filipce. Všichni dou-
fáme, že se nám podaří vybojovat putovní pohár zpět od sousední 
obce Nýdek, proto neváhejte a přijďte v hojném počtu reprezen-
tovat a podpořit barvy naší obce.

Významnou historickou připomínku chystá také MK PZKO Jasení. 
Dne 12. září si připomeneme 100 let od otevření budovy bývalé 
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Vítání občánků 

V  naší obci se v  květnu uskutečnilo 
slavnostní vítání občánků, při kte-
rém jsme mezi občany Návsí při-

vítali děti narozené v roce 2025. Tato milá 
tradice je příležitostí zastavit se u  radosti 
z narození nového života a společně s rodi-
či oslavit začátek nové životní cesty našich 
nejmenších občánků.

Slavnostní atmosféru zpříjemnily děti 
z  místních mateřských škol, které si pro 
přítomné připravily milá kulturní vystou-
pení. Jejich písničky a  básničky potěšily 
rodiče, prarodiče i všechny hosty a dodaly 

celému odpoledni radostný a srdečný ráz. 
V  roce 2025 se v  Návsí narodilo celkem 
26 dětí – 11 holčiček a 15 chlapců. Každé 
z nich představuje pro svou rodinu velkou 
radost a pro naši obec nový začátek. Rodi-
če byli během slavnosti postupně pozváni 
k zápisu do pamětní knihy a převzali pa-
mětní list i drobné dárky jako vzpomínku 
na tento den.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravě 
a průběhu slavnosti podíleli – dětem a pa-
ním učitelkám z mateřských škol za kultur-
ní program, našim kreativním zahradnicím 

za výzdobu, která dotvořila krásnou atmo-
sféru odpoledne, knihovně za knižní dárky 
v rámci projektu Bookstart – S knížkou do 
života a také místním tvůrcům a firmám za 
krásné dárky zhotovené přesně podle na-
šich představ.

Všem rodičům ještě jednou srdečně gra-
tulujeme a  našim nejmenším občánkům 
přejeme, aby vyrůstali v  Návsí obklopeni 
láskou, bezpečím, radostí a  lidmi, kteří je 
budou mít rádi.

Mgr. Pavlína Turoňová 
za komisi pro občanské záležitosti

polské školy, která dnes úspěšně slouží jako turistic-
ká základna. Sté výročí si v letošním roce připomíná 
také naše Masarykova ZŠ, oslavy však ve spolupráci 
s vedením školy a SRPŠ směřujeme na příští rok.

INVESTICE A STAVEBNÍ RUCH V OBCI

V plném proudu jsou také investiční akce, které po-
sunou infrastrukturu v Návsí opět o krok dopředu.

Doprava a chodníky: Rozběhne se projekt propo-
jení místní komunikace nad železným mostem. Se 
zhotovitelem jsme před podpisem smlouvy. Inten-
zivně pracujeme také na výběru zhotovitele nového 
chodníku od Sznapky po Jasení, přičemž přípravné 
práce v  podobě přeložení sloupů nízkého napětí 
máme již úspěšně za sebou. Dle možností bychom 
chtěli realizovat alespoň některou z etap zaměřených 
na zvýšení bezpečnosti chodců v úseku od nádraží, 
včetně nových přechodů pro chodce.

Vodovod Rogovec: Pokračujeme v přípravách a re-
alizaci napojení části vodovodu v lokalitě Rogovec 
na tlakovou stanici. Byly provedeny sondy potřebné 
k digitálnímu zaměření vodovodu a ke zjištění stavu 
potrubí i přípojek. Na základě těchto zjištění budou 
následně navrženy případné opravy. Děkujeme maji-
telům pozemků, na kterých práce probíhaly, za vstříc-
nost a pochopení.

Kulturní areál U Kostela: V tomto oblíbeném pro-
storu budeme stavět nové multifunkční hřiště, které 
nám umožní areál dále rozšířit a lépe jej využívat pro 
sportovní i kulturní účely.

Bydlení a sociální služby: Dokončuje se výstavba tří 
nových bytů v Domě s pečovatelskou službou, které 
vznikly smysluplnou přestavbou dosud nevyužíva-
ných skladových prostor.

Brownfield: V lokalitě bývalého areálu pily – brown-
fieldu pokračují projekční práce na částech technické 
infrastruktury a vila domů. Zastupitelstvo obce nad 
rámec původního záměru rozhodlo o rozšíření zadá-
ní a dopracování projektové dokumentace v prosto-
ru autobusových zastávek „U Pily“. V návaznosti na 
plánovaný nový kruhový objezd zde vznikne tolik 
potřebné odstavné parkoviště.

Vážení spoluobčané, investic, práce i plánů máme 
před sebou opravdu mnoho, ale věřím, že výsledek 
bude stát za to. Přeji vám všem, abyste nadcházející 
letní dny prožili v klidu, pevném zdraví a využili krásné 
počasí k načerpání nových sil.

S úctou
Marian Waszut

starosta obce Návsí

Obecní úřad
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Dobrá nálada, hřejivé úsměvy na tvářích, pár tanečních kroků a sa-
mozřejmě i dobré jídlo na talíři – takové bylo letošní setkání náves-
kých občanů, kteří v tomto roce slaví své krásné životní jubileum.

Pozvání přijali jubilanti, kteří letos oslavili nebo oslaví své 70., 75., 80. 
a 85. narozeniny. Sešel se opravdu krásný, dokonce rekordní počet hostů 
– celkem 40 jubilantů. Velmi si vážíme toho, že společně s nimi můžeme 
být součástí těchto slavnostních okamžiků, milých rozhovorů i setkání po 
letech.

Celé odpoledne se neslo v přátelské a srdečné atmosféře. Nechybělo ob-
čerstvení, společné povídání, hudba ani úsměvy, které k těmto setkáním 
neodmyslitelně patří. Právě podobné chvíle připomínají, jak důležité je za-
stavit se, setkat se a společně prožít příjemný čas.

Velké poděkování patří všem jubilantům, kteří dorazili a svou přítomnos-
tí vytvořili jedinečnou atmosféru. Zároveň děkujeme našim nejmladším 
z Mateřské školy Kaštánek a Szkoły i Przedszkola w Nawsiu za milé přání, 
krásné vystoupení a radost, kterou do sálu přinesli.

Všem jubilantům ještě jednou srdečně gratulujeme a přejeme především 
pevné zdraví, spokojenost, životní pohodu a mnoho dalších krásných chvil 
v kruhu rodiny a přátel. 

Těšíme se na další společné setkání v říjnu.

Mgr. Pavlína Turoňová
za komisi pro občanské záležitosti

Radostné setkání jubilantů

Obecní úřad4



ZLATICE – ŽLUTÝ POZDRAV JARA, KTERÝ SI ČASTO 
PLETEME SE ZLATÝM DEŠTĚM

Po liliovníku, který nás okouzluje svý-
mi květy vysoko v  koruně, se pře-
suneme k rostlině mnohem nižší, ale 

zato nepřehlédnutelné. Zlatice (Forsythia) 
patří k prvním poslům jara. Jakmile se její 
větve obsypou zářivě žlutými květy, jako 
by se po zimě rozzářila celá zahrada.

V  lidové řeči se zlatici často říká „zlatý 
déšť“, ale botanicky je dobré tyto názvy 
rozlišovat. Pravý zlatý déšť je štědřenec 
(Laburnum), keř nebo menší strom s  pře-
vislými hrozny žlutých květů. Je krásný, ale 
zároveň jedovatý, zejména při požití jeho 
semen. Zlatice je jiná rostlina — opadavý 
keř s  množstvím čtyřčetných žlutých kvě-
tů, které se objevují na holých větvích ještě 
před rozvinutím listů.

Zlatice patří do čeledi olivovníkovitých. 
Většina druhů pochází z  východní Asie, 
zvláštní výjimkou je zlatice evropská, která 
má svůj původ na Balkáně. V zahradách se 

zlatice pěstuje především pro svůj časný 
a  bohatý květ. Rozkvétá nejčastěji v  břez-
nu a  dubnu, tedy v  době, kdy se příroda 
teprve probouzí a každá barva působí jako 
malý zázrak.

Keře zlatic dorůstají podle druhu a  kulti-
varu obvykle kolem jednoho až tří metrů. 
Vysazují se jako solitéry do trávníku, do 
skupin s jinými keři, ale také jako volně ros-
toucí nebo tvarované živé ploty. Krásně se 
doplňují například s  vajgéliemi, tavolníky 
nebo jinými okrasnými dřevinami, které 
kvetou později a prodlužují tak barevnost 
zahrady.

Zlatice není příliš náročná. Nejlépe kvete na 
slunném místě, snese však i lehký polostín. 
Daří se jí v  běžné zahradní půdě, pokud 
není trvale přemokřená. Většina u nás pěs-
tovaných kultivarů dobře zvládá zimu a pa-
tří mezi spolehlivé keře, které se při správné 
péči každoročně odmění záplavou květů.

Barevné zákoutí Návsí
LILIOVNÍK TULIPÁNOKVĚTÝ  
– STROM S KVĚTY JAKO MALÉ TULIPÁNY

Dnes bychom vám rády představily 
strom, který můžeme obdivovat 
i  v  naší malebné obci. Jmenuje se 

liliovník tulipánokvětý (Liriodendron 
tulipifera) a patří mezi dřeviny, které si za-
slouží, abychom se u nich na chvíli zastavili 
a zvedli oči vzhůru.

Tento vznešený listnatý strom pochází 
z východní části Severní Ameriky a je pří-
buzný magnoliím. V  našich podmínkách 
může dorůstat přibližně do výšky 30–40 
metrů, ve své domovině i výše. Má pravi-
delný růst, u starších stromů široce rozlo-
ženou korunu a  už z  dálky působí velmi 
ušlechtile.

Na první pohled zaujmou jeho listy. Jsou 
sytě zelené, zvláštně tvarované, jako by 
měly uťatou špičku, a  na podzim se zbar-
vují do krásné zlatožluté barvy. Skutečným 
pokladem liliovníku jsou však jeho květy. 
Objevují se většinou v  květnu a  červnu, 
často vysoko v  koruně, takže je člověk 
snadno přehlédne. Květy jsou žlutozele-
né, ve spodní části zdobené oranžovým 
pruhem a  svým tvarem připomínají malé 
tulipány. Právě podle nich získal strom své 
české jméno.

Liliovník si s  kvetením dává načas. Mladý 
strom obvykle poprvé rozkvétá až po ně-
kolika letech, často zhruba po deseti letech 

od výsadby. O to větší radost potom jeho 
květy přinášejí. Má rád slunné až mírně 
přistíněné místo a  hlubší, živnou, spíše 
vlhčí, ale dobře propustnou půdu. Dobře 
zakořeněné stromy jsou v našich podmín-
kách odolné i vůči zimě.

Pro menší zahrady existují také užší, slou-
povitější kultivary, například ‘Fastigia-
tum’. Ty rostou kompaktněji a  zabírají 
méně prostoru, přesto je i u nich potřeba 
počítat s tím, že jde o strom, který potřebu-
je čas a vhodné místo. V dospělosti může 
dorůstat přibližně 8–12 metrů, podle pod-
mínek i více, a kvete zpravidla méně boha-
tě než původní druh.

Zajímavé liliovníky najdeme v  České re-
publice také v  historických parcích a  zá-
meckých zahradách. Jeden z  nejznáměj-
ších roste v  zámeckém parku na Loučeni, 
kde patří k pozoruhodným a často obdivo-
vaným stromům.

Až se tedy v  letních měsících vydáte na 
procházku po našem okolí, vezměte to 
také přes obecní parčík. Nejen kvůli na-
šemu známému kameni, ale hlavně kvůli 
stromům, které v sobě ukrývají tichou krá-
su. Možná právě tam zahlédnete mezi listy 
květy liliovníku tulipánokvětého — malé 
zelenožluté tulipány vysoko v koruně, kte-
ré za malou zastávku rozhodně stojí.

Obecní úřad 5
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Nové knihy 
díky štědrému 

daru
Vážení občané, vážení čtenáři,

naše knihovna získala díky štědré-
mu daru paní Gabriely Gajdzicové 
nové knihy. Dárkyně nám zakou-
pila a  věnovala publikace v  hod-
notě 2 800 Kč.

Velmi si tohoto milého příspěvku 
vážíme. Díky němu můžeme obo-
hatit knihovní fond a  nabídnout 
nové tituly všem čtenářům a  ná-
vštěvníkům knihovny.

Paní Gabriele Gajdzicové srdečně 
děkujeme.

Renata Kantorová
za knihovnu

Důležitý je správný řez. Protože zlatice kve-
te na loňských výhonech, řežeme ji až po 
odkvětu. Odstraňujeme především staré, 
slabé nebo poškozené větve, ideálně nízko 
u země, aby se keř prosvětlil a vytvořil nové 
mladé výhony. Staré a  dlouho neomlazo-
vané keře kvetou méně, někdy jen na kon-
cích větví. Když jim ale dopřejeme vhodný 
omlazující řez, další jaro se nám často od-
mění bohatším květenstvím.

Zlatici si můžeme poměrně snadno roz-
množit i  doma. Mladé řízky se odebírají 
od pozdního jara do léta a zapichují se do 
vhodného substrátu. Při dobré péči ochot-
ně zakořeňují, a tak si z jednoho oblíbené-
ho keře můžeme vypěstovat další.

A co léčivé využití? U některých druhů rodu 
Forsythia, především u  druhu Forsythia 
suspensa, byly odborně popsány různé 
obsahové látky, například flavonoidy a dal-
ší antioxidanty. Tyto poznatky se však týkají 
hlavně tradiční asijské medicíny a  odbor-
ného výzkumu. Běžnou zahradní zlatici je 
proto nejlepší vnímat především jako krás-
ný okrasný keř, ne jako domácí léčivku.

Zlatice je zkrátka jedním z nejvýraznějších 
symbolů jara. Rozsvítí zahrady, ploty i obec-
ní zákoutí v době, kdy se většina rostlin te-
prve probouzí. Až ji příště uvidíte kvést, 
možná si vzpomenete, že to není pravý 
zlatý déšť, ale zlatice — nenáročná, vytrvalá 
a krásná poselkyně nového začátku.

Zahradnice,  
které pečují o kvetoucí Návsí

Obec Návsí srdečně zve všechny děti, rodiče 
i prarodiče na odpoledne plné zábavy, ra-
dosti a společných zážitků, které se uskuteč-
ní v pátek 26. června 2026 od 15:00 v Kultur-
ním areálu U Kostela v Návsí.

Program zahájíme společně s klauny, kteří dětem přine-
sou smích, hravost a  veselou atmosféru. O  další zába-
vu se postará animátorka Lena Banszel Freyová, chybět 

nebude ani ukázka bojového umění Gobudo. Děti se mohou 
těšit také na skákací hrady, malování na obličej, kreativní díl-
ničky, poníky, Nerf pistole a mnoho dalších aktivit. V podvečer 
proběhne vyhlášení soutěže a předávání cen. Poté si děti užijí 
večerníček v podání dětí ze školní družiny naší základní školy. 
O hudební doprovod se postará DJ Songo.

Připravili jsme pro vás outdoorovou hru rozdělenou do tří 
věkových kategorií. Naši nejmenší z MŠ se vydají „Po stopách 
skřítka Kaštánka“ za poznáváním přírody všemi smysly. Ško-
láci z 1. stupně ZŠ se promění v detektivy, kteří budou určo-
vat světové strany a luštit beskydský kód. Pro starší borce ze 
2. stupně ZŠ je připravena digitální mise „Lens & Logic“, kde 
v roli terénních analytiků vyždímají maximum z  fotoaparátů 
svých mobilů. Trasa má 7 společných checkpointů rozesetých 
po Návsí – od školy a školky, přes řeku Olši, louku u Oázy, les 
Zamčiska, kostel a nádraží až po finální cíl u obecního úřadu. 
Na každém stanovišti čeká specifický úkol. Dokážete je splnit 
všechny?

Soutěžní karty děti obdržely, případně budou ještě k vyzved-
nutí na podatelně Obecního úřadu Návsí.

Velké poděkování patří manželům Královým, kteří se sami na-
bídli, že pro děti tuto soutěžní hru připraví. Jejich ochoty, času 
a nápadů si velmi vážíme.

Vyhodnocení hry a předání cen proběhne během akce Dětem 
před létem. Na děti budou čekat krásné ceny:

Kategorie MŠ
1.	 cena – ZOO Ostrava 
2.	 cena – Gajánek 
3.	 cena – Bazén Třinec 

Kategorie 1. stupeň ZŠ
1.	 cena – Technické Muzeum 
2.	 cena – Koupark 
3.	 cena – 10 zmrzlin Hrádek 

Kategorie 2. stupeň ZŠ
1.	 cena – Lanový park Tarzánie 
2.	 cena – Colorium Třinec 
3.	 cena – Kino Kosmos 

Přijďte s námi příjemně zakončit školní rok a naladit se na blí-
žící se léto. Těšíme se na všechny malé i velké návštěvníky.

Mgr. Pavlína Turoňová a Monika Bierská  
za Komisi pro občanské záležitosti
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Rozhovor  
s ředitelem Masarykovy  
základní školy Návsí 
Vážení čtenáři,

v našem zpravodaji Návsíčko bychom vám rádi postupně představili 
osobnosti, které stojí v čele příspěvkových organizací Obce Návsí 
a svou každodenní prací významně přispívají k životu celé naší obce. 

Jako prvního jsme oslovili ředitele školy pana Mgr. Petra Majetného. Nejen proto, že 
vzdělávání patří k nejdůležitějším oblastem života každé obce, ale také proto, že škola je 
místem, kde vyrůstá mladá generace a kde se vedle znalostí utvářejí i hodnoty, postoje 
a vztah k okolnímu světu. Škola není jen budovou, do níž děti každé ráno přicházejí. 
Je prostorem, v němž se učí odpovědnosti, spolupráci, vzájemnému respektu i vztahu 
k místu, kde žijí. Vzdělávání tak není pouze předáváním vědomostí, ale také důležitou 
součástí výchovy a osobnostního růstu. Role ředitele školy proto zdaleka nespočívá jen 
v  řízení instituce. Je spojena také s  odpovědností za atmosféru školy, její směřování 
i prostředí, v němž děti tráví významnou část svého života. O to více si vážíme toho, že 
pan ředitel přijal naše pozvání k rozhovoru a otevřel tak novou sérii setkání s řediteli 
příspěvkových organizací Obce Návsí. V dalších vydáních bychom rádi postupně před-
stavili také další z nich.

Za Obec Návsí srdečně děkujeme panu řediteli za vstřícnost a ochotu podělit se s našimi čte-
náři o své názory, zkušenosti i pohled na poslání školy v dnešní době.

KAŽDÁ PROFESNÍ DRÁHA MÁ SVŮJ PŘÍBĚH  
— JAKÝ JE TEN VÁŠ A CO VÁS PŘIVEDLO PRÁVĚ KE  
ŠKOLSTVÍ A VEDENÍ ŠKOLY?

Upřímně řečeno, to, že se jednou stanu učitelem, nebylo vůbec 
v plánu. Po gymnáziu mě lákala spíše práva nebo historie a o pe-
dagogické dráze jsem tehdy vlastně vůbec neuvažoval. Nakonec 
jsem nastoupil na Ostravskou univerzitu, kde jsem vystudoval dě-
jepis a občanskou výchovu. Ten zlomový moment přišel až během 
povinné praxe. Právě tam, přímo v reálné třídě, jsem poprvé napl-
no pocítil, jak úžasná a naplňující práce to je. Práce s mladými lid-
mi mě okamžitě pohltila a už jsem u ní zůstal. Později jsem si pak 
ještě dalším studiem v Plzni doplnil aprobaci o tělesnou výchovu. 
Když se pak v Návsí objevila možnost posunout se do vedení školy, 
bral jsem to jako příležitost předat své dosavadní zkušenosti dál 
a vytvářet pro naše žáky i kolegy to nejlepší možné zázemí.

JAK BYSTE POPSAL SVÉ POSLÁNÍ V ČELE ŠKOLY A NAKOLIK 
MŮŽE ZPŮSOB VEDENÍ OVLIVNIT JEJÍ SMĚŘOVÁNÍ, VZTAHY 
I CELKOVOU ATMOSFÉRU?

Své poslání vidím především v roli jakéhosi architekta bezpečného 
a inspirativního prostředí. Ředitel určuje směr, nastavuje pravidla 
hry a dává škole tvář. Jsem hluboce přesvědčen, že způsob vedení 
zásadně ovlivňuje celkovou atmosféru. Pro mě osobně je klíčové, 
aby v  celé škole fungovala respektující komunikace. Pokud jako 
ředitel jednám otevřeně, férově a s úctou, tento přístup se přiro-
zeně přenáší na učitele a skrze ně i na žáky a rodiče. Dobré vztahy 
jsou základem všeho. V napjaté atmosféře se totiž nikdo nic nové-
ho nenaučí.

CO VNÍMÁTE JAKO NEJVĚTŠÍ ODPOVĚDNOST SPOJENOU S VE-
DENÍM ŠKOLY A CO JE DNES NA TÉTO PRÁCI NEJNÁROČNĚJŠÍ?

Největší odpovědností je bezesporu vědomí, že nám rodiče kaž
dý den svěřují to nejcennější, co mají – své děti. Odpovídáme 
za jejich bezpečnost, duševní pohodu a  budoucnost. Pokud jde 

o  náročnost, dnešní doba klade na ředitele obrovské množství 
administrativních a legislativních nároků. Někdy je opravdu těžké 
najít rovnováhu mezi tím, abych byl dobrým manažerem u stolu 
s papíry, a zároveň zůstal pedagogickým lídrem, který je přítomen 
v reálném životě školy, na chodbách a ve třídách.

DNEŠNÍ MLADÁ GENERACE VYRŮSTÁ V RYCHLE SE MĚNÍCÍM 
SVĚTĚ — JE PODLE VÁS PRO ŠKOLU STÁLE NÁROČNĚJŠÍ JÍ PO-
ROZUMĚT A SPRÁVNĚ NA JEJÍ POTŘEBY REAGOVAT?

Svět se sice mění raketovým tempem, hlavně díky technologiím, 
ale já v  tom vidím jednu podstatnou věc. Kulisy a  nástroje jsou 
sice jiné, ale mladý člověk je uvnitř pořád stejný. Pořád má své 
specifické touhy, klukovské i dívčí starosti, radosti, touhu někam 
patřit a být přijímán. V tom se generace neliší. Ano, rozumět no-
vým technickým trendům je někdy oříšek, ale naším úkolem není 
bojovat s moderní dobou. Musíme s dětmi mluvit, naslouchat jim 
a  vnímat je především jako lidské bytosti, které v  tom rychle se 
měnícím světě potřebují hlavně oporu, bezpečí a porozumění.

MÁ BÝT PODLE VÁS ŠKOLA POSTAVENA VÍCE NA AUTORITĚ, 
NEBO NA PŘÁTELSKÉM A LIDSKÉM PŘÍSTUPU? KDE HLEDÁTE 
SPRÁVNOU ROVNOVÁHU?

Tohle není otázka „buď, anebo“. Skutečná autorita totiž nevzniká 
ze strachu nebo z křiku, ale z respektu a odbornosti. Správná rov-
nováha leží v laskavé důslednosti. Škola musí mít jasně nastavené 
hranice a pravidla, protože ty dávají dětem pocit bezpečí. Zároveň 
však tato pravidla musíme vymáhat s lidskou tváří, empatií a po-
chopením pro individuální chyby. Chci, aby v naší škole fungoval 
partnerský přístup, kde se nikdo nebojí vyjádřit svůj názor.

JAK VELKOU ROLI MÁ PODLE VÁS ŠKOLA NEJEN VE VZDĚLÁ-
VÁNÍ, ALE TAKÉ VE VÝCHOVĚ DĚTÍ A MLADÝCH LIDÍ?

Role školy ve výchově je obrovská a nezastupitelná, i když primární 
základ musí vždy vycházet z rodiny. Ve škole děti tráví podstatnou 
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část dne. Učí se zde sociálním dovednostem, které z učebnic ne-
vyčtou – jak vyřešit konflikt bez agrese, jak pomoci slabšímu, jak 
unést neúspěch nebo jak pracovat v týmu. Vzdělání bez morálních 
hodnot je polovičaté. Naším úkolem je vychovat nejen chytré lidi, 
ale především dobré lidi.

CO BY SI PODLE VÁS DĚTI MĚLY ZE ŠKOLY ODNÉST KROMĚ 
ZNALOSTÍ A DOBRÝCH STUDIJNÍCH VÝSLEDKŮ?

Znalosti mají v dnešní době internetu jinou váhu než dříve – fakta 
si vyhledá každý za pár vteřin. Proto jsou důležité i takzvané měkké 
dovednosti. Chci, aby si děti z naší školy odnesly schopnost efek-
tivně komunikovat, spolupracovat v týmu, kriticky myslet a umět 
se přizpůsobit změnám, které život přinese. Stejně důležité jsou 
pro mě zdravé sebevědomí, celoživotní zvídavost, odvaha nebát 
se překážek a schopnost chovat se slušně a s respektem k ostat-
ním lidem i k okolí.

NA CO JSTE JAKO ŘEDITEL NEJVÍCE HRDÝ?

Jsem nesmírně hrdý na náš tým – na pedagogy i  nepedagogic-
ké pracovníky, protože bez jejich každodenního nasazení, ener-
gie a ochoty dělat věci nad rámec svých povinností by škola byla 
jen prázdnou budovou. Hrdý jsem také na úspěchy našich žáků, 
a to jak na poli soutěží, tak i na drobné osobní pokroky každého 
jednoho dítěte. V neposlední řadě jsem nesmírně vděčný za vý-
bornou spolupráci s obcí Návsí, která má obrovský zájem na tom, 
aby škola skvěle fungovala a byla moderně vybavená, a poskytuje 
nám všestrannou pomoc. Stejně tak pomoc rodičů v rámci výbor-
ně fungujícího SRPŠ i mimo něj je prostě obdivuhodná. Je úžasné 
vidět, že rodiče mají o naši školu reálný zájem a aktivně nám ji po-
máhají posouvat dál.

JAKÉ VZPOMÍNKY BY PODLE VÁS MĚLY DĚTEM NA ŠKOLNÍ 
LÉTA ZŮSTAT?

Přál bych si, aby děti na naši školu vzpomínaly s úsměvem a hřeji-
vým pocitem. Aby si pamatovaly školní výlety, společné projekty, 
kamarádství na celý život a učitele, kteří pro ně byli oporou a do-
kázali je nadchnout pro věc. Chci, aby vzpomínaly na školu jako 
na bezpečné místo, kde udělaly své první důležité kroky do světa.

CO BYSTE CHTĚL VZKÁZAT ŽÁKŮM, RODIČŮM A ČTENÁŘŮM 
ZPRAVODAJE NÁVSÍČKO?

Žákům bych chtěl vzkázat, aby byli zvídaví, nebáli se chybovat 
a věřili ve své vlastní schopnosti. Rodičům děkuji za jejich důvě-
ru a otevřenou komunikaci, která je pro nás klíčová – jsme v tom 
přece společně. A všem čtenářům Návsíčka přeji pevné zdraví, po-
hodu a optimismus. Naše škola je tady pro celou obec a jsem moc 
rád, že jsme pevnou součástí komunitního života v Návsí.

PODĚKOVÁNÍ NA ZÁVĚR

Pane řediteli, děkujeme Vám za Váš čas, otevřenost a ochotu podě-
lit se s našimi čtenáři o své myšlenky a zkušenosti. Velmi si vážíme 
Vaší práce i práce všech pedagogů a zaměstnanců školy, kteří se 
s odpovědností a nasazením věnují vzdělávání a výchově mladé 
generace. Přejeme Vám, celému pedagogickému sboru, zaměst-
nancům školy i všem žákům mnoho sil, radosti, vzájemného poro-
zumění a dalších úspěchů.

Ať škola v Návsí i nadále zůstává místem, kde se vzdělání přirozeně 
spojuje s lidskostí, úctou a dobrou perspektivou do budoucna.

Andrea Sikorová 
za sekretariát starosty

Obecní úřad
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Masarykova ZŠ v Návsí má moderní kotelnu.  
Po 30 letech končí éra starých plynových kotlů

Obec Návsí úspěšně dokončila kom-
pletní modernizaci topného systé-
mu v místní Masarykově základní 

škole. Původní plynové kotle vytápěly 
budovu úctyhodných 30 let a již technic-
ky dosloužily. Zhotovitelem této rozsáhlé 
rekonstrukce se stala místní společnost Ko-
wollik s.r.o. Výsledkem celé akce je výrazně 
úspornější a bezpečnější provoz.

Původní zastaralé vybavení nahradila mo-
derní úsporná technologie. Dva staré kotle 
o výkonu 570 kW vystřídala nová konden-

zační dvojice s výkonem 220 kW. Kotelna 
byla nově vybavena také zásobníkem na 
teplou vodu o objemu 500 litrů. V suteré-
nu proběhla kompletní výměna strojního 
vybavení i úprava rozvodů plynu a ústřed-
ního vytápění. Nová zařízení spadají do II. 
kategorie kotelen s celkovým výkonem do 
500 kW. Kondenzační technologie efektiv-
ně využívá teplo ze spalin. Škole to zajistí 
stabilní tepelnou pohodu, dostatek teplé 
vody, nižší emise a výraznou úsporu ná-
kladů.

Chtěl bych tímto upřímně poděkovat na-
šemu zřizovateli, obci Návsí, za investici 
do modernizace školního zázemí a za za-
jištění financování celého projektu. Velké 
poděkování patří také zhotoviteli, společ-
nosti Kowollik s.r.o., za profesionální, rychlý 
a výborně realizovaný přístup ke stavebním 
i technickým pracím. Díky této skvělé spo-
lupráci proběhla celá rekonstrukce hladce 
a bez jakýchkoliv komplikací.

Mgr. Petr Majetný
ředitel Masarykovy základní školy Návsí

Noc s Andersenem ve školní družině
Když škola nespí: Noc s Andersenem v naší družině

V pátek 15. května se brány naší školy nezavřely úderem 
konce vyučování. Naopak! Od 15:00 se začal psát příběh 
plný dobrodružství, fantazie a přátelství, který trval až do 

sobotního rána. Letošní Noc s Andersenem v naší družině byla 
nabitá programem, na který budou děti ještě dlouho vzpomínat.

ODPOLEDNE V RYTMU TANCE A TVOŘENÍ
Program odstartoval v tělocvičně, kde to pořádně rozbalil Dok-
tor Dancer. Svou neuvěřitelnou energií a nakažlivým rytmem 
rozhýbal úplně všechny. Děti se naučily nové kroky a vytvořily 
atmosféru, za kterou by se nemusela stydět žádná velká show. 
Poté se osazenstvo rozdělilo do skupin a děti se postupně vystří-
daly na třech tematických stanovištích:

•	 Vesmírné tvoření s Elkou: pod vedením lektorky z  jablun-
kovské Elky děti vyráběly nádherné dřevěné planety. Práce se 

dřevem je bavila a domů si odnesly originální kousek vlastního 
vesmíru.

•	 Bubnování pro něžné ruce: rytmický workshop, kde se děti 
učily naslouchat jeden druhému skrze údery do bubnů, přinesl 
chvíle soustředění i uvolnění.

•	 Kouzlení s panem Byrtusem: svět iluzí a triků pana Byrtuse 
nechal děti v němém úžasu. Kdo by nechtěl na chvíli uvěřit, že 
zázraky jsou možné?

GASTRO-PAUZA
Po takovém náporu nám všem začalo kručet v břiše tak hlasitě, že 
to přehlušilo i ty bubny. Připravené rauty byly tak dobré, že by se 
za ně nemusela stydět ani luxusní restaurace. Děkujeme všem ro-
dičům za nachystání chutných svačinek a všech domácích dobrot.

Po rekonstrukciPočátek rekonstrukce
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Není kubík jako Kubík!

O tom se přesvědčili v polovině dubna žáci 1. stupně Masa-
rykovy základní školy v Návsí. Vyrazili se učit ven! Nejdřív 
je paní učitelka zavedla k vodojemu vzdálenému 4,5 km. 

Tam následoval odborný výklad profesionála ze Zdravotního 
ústavu v Ostravě o kvalitě místní vody, o její teplotě, množství, 
ošetření a také vysvětlení, že není kubík jako Kubík. Zatímco náš 
kamarád Kubík váží pár kilo, ten vodní „kubík“ je tisíc litrů v jedné 
velké neviditelné kostce. Taky se dozvěděli, odkud se bere voda 
ve vodovodních kohoutcích v domácnostech Jasení, kde mnozí 
žáci bydlí. 

Tím však učení venku neskončilo. Jeho aktéři se vydali prozkoumat 
sádky do MO ČRS z. s. Jablunkov. Tam se to jen hemžilo rybami. 
Rybáři dovolili žákům nakrmit pstruhy duhové z vlastních sádek, 
a dokonce je mohli zkusit chytat na udici. Někdo sice ulovil kus 
suché trávy nebo pověsil háček na strom, ale s trochou trpělivosti 
a tréninku už padaly návnady na správné místo určení. 

Do školy se děti vrátily uchozené, ale závěrečný V.I.P policejní 
doprovod stál za to! Energii na odpoledne jim dodaly drinky 
namíchané studenty výučních oborů kuchař – číšník ze Střední 
průmyslové školy Třineckých železáren.

„Dnešní vyučování bylo prostě boží, bomba, skvělé, …“ Takové 
a podobné pojmy vycházely z úst žáků po ukončeném projekto-
vém vyučování venku, v němž se propojovalo formální a nefor-
mální učení v přírodě, místně zakotvené učení a učení s využitím 
odborníků.

A co ti, kteří ještě takovou fyzickou zátěž nezvládají? O nic nepřišli! 
Ve škole a na její zahradě měli zajištěn bohatý program, na jehož 
realizaci se podílelo mnoho odborníků, mimo jiné z odboru život-
ního prostředí a nejzkušenější žáci školy – deváťáci.

Mgr. Marcela Benková
koordinátorka EVVO

Masarykova základní škola Návsí, příspěvková organizace

VEČERNÍ DOBRODRUŽSTVÍ:  
PSI, LASERY A HVĚZDY
Jakmile se venku začalo stmívat, napětí v budově školy vzrostlo. 
Program se rozdělil podle věku, aby si každý přišel na své:

Naši prvňáčci prožili jemný a uklidňující večer při canisterapii. 
Přítomnost pejska a jeho hebký kožíšek byly tou nejlepší přípra-
vou na spánek.

Větší děti čekal absolutní vrchol noci – Laser Game přímo v bu-
dově školy pod vedením pana Pyszka. Chodby se proměnily v ta-
juplnou arénu, kde adrenalin, taktika a tma vytvořily pro děti ten 
nejsilnější zážitek.

Přednáška o vesmíru: když už byla noc v plném proudu, násle-
dovalo fascinující povídání s panem Vodeckým, který provozuje 
hvězdárnu v Návsí. Pohled na nekonečnost hvězdné oblohy byl 
dokonalou tečkou za aktivní částí dne.

POHÁDKA NA DOBROU NOC
Co by to bylo za Noc s Andersenem bez jeho nesmrtelných příbě-
hů? Před spaním se děti zachumlaly do spacáků a zaposlouchaly 
se do čtení Andersenových pohádek. 

Teprve kolem sedmé hodiny ranní se škola definitivně utišila a děti 
se rozešly do svých domovů plné dojmů.

PODĚKOVÁNÍ
Tato akce by se neobešla bez pomoci našich hostů a partnerů. 
Naše velké poděkování patří:

•	 Obci Návsí za grant a SRPŠ za finanční podporu na část pro-
gramu této akce.

•	 Doktoru Dancerovi za energii.

•	 Týmu z Elky Jablunkov za kreativní inspiraci.

•	 Lektorce Bubnování pro něžné ruce za rytmický zážitek.

•	 Panu Byrtusovi za špetku magie.

•	 Panu Pyszkovi za nezapomenutelnou Laser Game.

•	 Manželům Vodeckým a naší milé paní knihovnici Kantorové 
za výpravu ke hvězdám.

•	  Děkujeme všem, kteří nám jakkoliv pomohli s přípravou této 
akce.

Už teď se těšíme na příští ročník!

Bc. Barbora Dragonová
školní družina, Masarykova základní škola Návsí, 

 příspěvková organizace  



Jaro plné zážitků v naší mateřské škole
S příchodem jara ožila 
naše mateřská škola 
spoustou zajímavých 
akcí, tvoření i  vese-
lých setkání. Děti si 
užily nejen mnoho 
zábavy, ale zároveň 
si odnesly spousty 
nezapomenutelných 
společných zážitků. 

ZIMO, ZIMO, TÁHNI PRYČ, 
NEBO NA TĚ VEZMU BIČ!

První jarní den jsme tradičně přivíta-
li vynášením Mořeny. Všechny děti 
společně vytvořily Mořenu – symbol 

zimy. Tu jsme vyrobili z pečiva, ozdobili a za 
zpěvu písniček odnesli k řece Olši. Za vese-
lého pokřiku „Huš, huš, huš, uteč zimo už…“ 
jsme Mořenu poslali po vodě pryč a společ-
ně přivítali jaro. Na zpáteční cestě si děti vy-
robily také líto z větviček a barevných mašlí, 
které symbolizuje nový jarní čas.

Před velikonočními svátky jsme uspořádali 
velikonoční dílničky s rodiči. Děti si společ-
ně se svými rodiči užily příjemné odpoledne 
plné tvoření, sdílené radosti a milé atmo-
sféry. Velmi nás potěšilo, že se rodiče sešli 
v tak hojném počtu, a děkujeme všem za 
společně strávený čas. Velikonoční nálada 
pokračovala také během Barevného veliko-

nočního týdne. Každý den patřil jiné barvě 
a děti přicházely do školky oblečené podle 
barev jednotlivých dnů – prožili jsme tak 
Modré pondělí, Žluté úterý, Červenou stře-
du i Zelený čtvrtek. Barevné dny byly do-
plněny tematickými aktivitami, při kterých 
děti rozvíjely fantazii, tvořivost i schopnost 
spolupracovat. Velkým zážitkem byl veliko-
noční program na školní zahradě, kde děti 
plnily úkoly od velikonočního zajíčka a ná-
sledně hledaly schovaná vajíčka. 

KDYŽ JE VE ŠKOLCE  
VESELO A KAŽDÝ DEN 
PŘINESE NĚCO NOVÉHO

Březen je měsícem knih, proto jsme 
se vydali do knihovny v Návsí. Naši 
předškoláci se seznámili s prostředím 

knihovny a pravidly půjčování, dozvěděli se, 
jaké má knihovna další využití. Poté si děti 
mohly půjčit knihy nebo časopisy a v po-
hodlí knihovny si je prohlédnout. Děkujeme 
paní knihovnici Renatě Kantorové za milé 
uvedení do knihovny a  jejího prostředí. 
Velmi milou návštěvou pro nás byla také 
paní knihovnice z Jablunkova, která dětem 
poutavě představila svět knih a knihoven. 
Děti se dozvěděly, k čemu knihovna slouží, 
proč jsou knihy důležité a jak se o ně správ-
ně starat, aby nám mohly dělat radost co 
nejdéle. Součástí setkání bylo také čtení 

pohádkové knihy „O kolečkách“, díky které 
se děti hravou formou seznamovaly s geo-
metrickými tvary.

Duben jsme věnovali také tématu bezpeč-
nosti v silničním provozu. Děti si připomněly 
pravidla bezpečného přecházení, chůze po 
krajnici i význam reflexních prvků. Poznáva-
ly dopravní prostředky a značky a během 
procházek pozorovaly běžné situace v sil-
ničním provozu. Součástí programu byla 
i  exkurze na vlakové nádraží, kde si děti 
prohlédly prostory nádraží, poznaly práci 
zaměstnanců a od paní pokladní dostaly 
dětskou jízdenku.

Za kulturou jsme se vydali také s Divadlem 
Smíšek a jejich pohádkou „O neposlušném 
autíčku“. Děti se během příběhu zábavnou 
formou seznamovaly s pravidly bezpečné-
ho chování v silničním provozu a pomáhaly 
hledat nezbedné červené autíčko.

ZA POZNÁNÍM, PŘÍRODOU 
I NOVÝMI ZÁŽITKY

Velkým zážitkem bylo také planetári-
um přímo v mateřské škole. Ve sfé-
rickém kině děti zhlédly program na 

téma zvířata. Společně s farmářem se vyda-
ly do světa domácích zvířat, džunglí, savan 
i oceánů a prostřednictvím poutavých pří-
běhů získaly mnoho zajímavých informací.

MŠ Kaštánek Návsí a Jasení12
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Bohaté jarní období v mateřské škole Jasení
Od druhé poloviny školního roku bylo 
v naší mateřské škole opravdu živo. Děti 
si užily mnoho zajímavých akcí, tvořivých 
aktivit i společných setkání, na která budou 
dlouho vzpomínat. 

Toto období jsme zahájili veselým karne-
valem, během kterého se naše školka pro-
měnila v pohádkový svět plný princezen, 
superhrdinů, zvířátek i dalších nápaditých 
masek. Děti si užily tanec, soutěže a spous-
tu zábavy. 

S příchodem jara jsme uspořádali barev-
ný týden, během kterého děti každý den 
přicházely oblečené v jiné barvě. Součástí 
jarních aktivit byly také velikonoční dílnič-
ky s rodiči. Společně jsme vyráběli jarní de-
korace, zdobili vajíčka a strávili příjemné 
odpoledne plné tvoření a dobré nálady. 

Velkým zážitkem byla také účast dětí v pro-
jektu „Malý řemeslník“, kde si vyzkoušely 
práci se dřevem a pod vedením odborníků 
vyráběly dřevěnou formuli. Děti pracova-
ly s velkým nadšením a odnesly si nejen 
krásný výrobek, ale také nové zkušenosti. 

V rámci Dne Země jsme se vydali do lesa, 
kde děti objevovaly přírodu a prozkoumaly 
tajemnou lesní jeskyni. Pobyt venku jsme si 
užívali často – děti sbíraly pampelišky, po-
znávaly jarní květiny a učily se vnímat krásy 
přírody kolem nás. Nechybělo ani tradiční 
pálení čarodějnic na školní zahradě. Malé 
čarodějky a čarodějové si připravovali kou-
zelné lektvary z přírodnin a užili si zábavné 
dopoledne plné her.

Během jarních měsíců jsme také navštívi-
li knihovnu v obci Návsí, kde byl pro děti 

připraven zajímavý program podporující 
vztah ke knihám a čtení. Dalším obohacu-
jícím zážitkem byla návštěva Muzea v Jab-
lunkově, kde děti vyráběly drobné dárečky 
pro maminky ke Dni matek. Ale to největší 
překvapení teprve přišlo. Naše děti repre-
zentovaly mateřskou školu na „Hrách ma-
teřských škol“ v Jablunkově. V konkurenci 
15 družstev se dětem podařilo vybojovat 
krásné 4.místo. Všem malým sportovcům 
patří velká pochvala za jejich snahu, bojov-
nost a týmového ducha. 

Nyní se již všichni těšíme na oslavu Dne 
dětí, která se uskuteční za podpory Matice 
slezské. Věříme, že nás čeká další krásné 
společné setkání plné radosti a nezapo-
menutelných zážitků. 

Lucie Sztefková
za kolektiv MŠ Jasení 

MŠ Kaštánek Návsí a Jasení

V dubnu jsme si připomněli také Den Země. 
V kulturním areálu děti na několika stanoviš-
tích plnily úkoly zaměřené na ochranu příro-
dy, třídění odpadu a péči o životní prostředí. 
Za svou šikovnost si odnesly medaili. Další 
oslavy Dne Země proběhly také v Jablunko-
vě, kde děti poznávaly hospodářská zvířata, 
na speciálním modelu si vyzkoušely si doje-
ní krávy, sledovaly stříhání ovcí, poznávaly 
bylinky i práci dřevorubce a prohlédly si 
zemědělské stroje.

Předškoláci navštívili knihovnu v Návsí, kde 
pro ně byla připravena interaktivní pohád-
ka „Kouzelná louka“ pod vedením samotné 
autorky Leny Banszel Freyové. Děti se aktiv-
ně zapojovaly do děje, rytmizovaly podle 
hudby a objevovaly krásu přírody i fantazie. 
Setkání bylo krásným propojením příběhu 
a hravého poznávání.

Naši předškoláci také několikrát reprezen-
tovali mateřskou školu při různých vystou-
peních. Potěšili jubilanty obce Návsí svým 
programem plným písniček, básniček a ta-
nečků. U příležitosti Dne matek vystoupili 
také pro Klub důchodců a obyvatele Domu 
s pečovatelskou službou v Návsí. Celé vy-
stoupení zpestřila houslová hra Aničky a se-
tkání se neslo ve velmi příjemné atmosféře. 
Skupinka předškoláků vystoupila rovněž při 
slavnostním vítání občánků v  kulturním 
areálu, kde si děti za svůj výkon zasloužily 
velkou pochvalu.

Krásné zážitky si děti odvezly také z výletu 
do Dolní Lomné. V zážitkovém centru UR-
SUS absolvovaly program „Ze života hmyzu 
na louce“, kde se dozvěděly mnoho zajíma-
vostí o hmyzu a jeho významu pro příro-
du. Největší radost měly z chytání hmyzu 
do sítek a jeho pozorování. Poté navštívily 

interaktivní vlakovou výstavu na zahradě 
pana Sovy, která děti velmi nadchla.

Děti se během jarních měsíců věnovaly 
také výtvarným a  pracovním činnostem. 
Při tvoření využívaly různé netradiční ma-
teriály, sely řeřichu, sázely hrách a fazole 
a z papírových krabic či plastových obalů 
vytvářely zajímavé výrobky. Ke Dni matek 
všechny děti vyrobily keramické květinky 
pro své maminky. Vyzkoušely si práci s ke-
ramickou hlínou a  své výrobky ozdobily 
barevnými kamínky. Za možnost vypálení 
výrobků v keramické peci MZŠ Návsí velmi 
děkujeme.

Děti navštívily také Den otevřených dveří 
ZUŠ v Jablunkově. Postupně si prohlédly 
jednotlivá hudební oddělení, zaposloucha-
ly se do tónů různých hudebních nástrojů 
a rozšířily si své znalosti o světě hudby. Ve 
výtvarném oddělení si vyzkoušely kreativní 
úkoly a některé děti už dokonce přemýšle-
jí, na který hudební nástroj by chtěly v bu-
doucnu hrát.

Den dětí jsme letos oslavili opravdu krás-
ně a pestře. Navštívili jsme kynologického 
cvičiště, kde nám pejsek Cori pod vedením 
pana Macoszka předvedl své obdivuhodné 
dovednosti v agility. S velkou lehkostí překo-
nával různé překážky, skákal přes bariéry, na 
povel přinášel míček a po celou dobu uka-
zoval svou poslušnost a výborný výcvik. Dě-
kujeme! K oslavám Dne dětí neodmyslitelně 
patří také zábava a sladké dobroty. Proto by-
chom chtěli srdečně poděkovat manželům 
Gavlovským, babičce a dědečkovi jednoho 
z našich dětí, kteří svou štědrostí přispěli 
k radostné atmosféře celého dne. Díky nim 
si děti mohly užít skákací hrad a pochutnat 
si na výborné cukrové vatě. Jejich ochota 

a  laskavost vykouzlily úsměvy na tvářích 
všech dětí. Za jejich pomoc a podporu jim 
patří naše upřímné poděkování.

Jarní období jsme si v mateřské škole spo-
lečně krásně užili a už teď se těšíme na další 
letní dobrodružství, nové zkušenosti a spo-
lečné zážitky. Přejeme všem dětem krásné, 
slunečné a veselé letní prázdniny plné od-
počinku, dobrodružství a nezapomenutel-
ných zážitků. Budeme se těšit na společná 
setkání opět po prázdninách.

Veronika Kantorová 
za kolektiv MŠ Kaštánek Návsí
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Od pysznych „pandačinek” po medale na basenie  
– u nas nie ma nudy!
CZYTANIE, ROZMOWY  
I WSPÓLNE ODKRYWANIE
W  naszej szkole nadal dużą uwagę poświęcamy 
rozwijaniu czytelnictwa oraz umiejętności pisania. 
W  ramach projektu Pomáháme školám k  úspěchu 
uczniowie regularnie uczestniczą w lekcjach czytel-
niczych i pisarskich. Podczas zajęć dzieci uczą się nie 
tylko czytać ze zrozumieniem, ale również rozmawiać o  tekstach, 
wyrażać swoje zdanie i współpracować podczas różnych zadań.

Coraz częściej przekonujemy się, że książki mogą być inspiracją do 
ciekawych rozmów, twórczej pracy i poznawania nowych tematów. 
Uczniowie przygotowują własne teksty, opowiadania i krótkie opi-
sy, rozwijając swoją wyobraźnię oraz umiejętność wyrażania myśli.

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ PANDY W NA-
SZEJ SZKOLE
16 marca obchodziliśmy w  naszej szkole Międzynarodowy Dzień 
Pandy. Był to bardzo ciekawy i wesoły dzień pełen czytania, zabawy 
i wspólnej pracy.

Najpierw wspólnie czytaliśmy czeską książkę „Za dveřmi je panda”. 
Potem uczniowie podczas zajęć pisarskich mogli wymyślać własne 
zakończenia historii i puścić wodze wyobraźni.

Dzieci wyszukiwały także różne ciekawostki o  pandach. Wykorzy-
stały je podczas tworzenia plakatów oraz pracy z kartami zadań.

Wielką radość sprawiło wszystkim przygotowywanie naleśników, 
które w książce nazywały się „pandačinky”. Było dużo śmiechu, kre-
atywności i dobrej zabawy.

Na końcu uczniowie wykonali piękne prace plastyczne z pandami, 
które ozdobiły szkolne korytarze.

W NASZEJ SZKOLE PODTRZYMUJEMY 
TRADYCJE
W naszej szkole chętnie podtrzymujemy tradycje i wspólnie cieszy-
my się z nadejścia wiosny oraz świąt wielkanocnych.

Najpierw pożegnaliśmy zimę, topiąc Marzannę. Wybraliśmy się nad 
Olzę, gdzie symbolicznie przywitaliśmy wiosnę. Było radośnie, kolo-
rowo i bardzo wiosennie.

Nie zabrakło również wielkanocnych niespodzianek. W  tym roku 
zajączek wielkanocny postawił na nowoczesność i przygotował dla 
uczniów zadania na tabletach. Dzieci rozwiązywały zagadki, robiły 
zdjęcia oraz nagrywały krótkie filmiki. Wszyscy świetnie poradzili 
sobie z przygotowanymi misjami.

Za dobrze wykonane zadania na uczniów czekały oczywiście za-
służone podarunki. Było dużo śmiechu, dobrej zabawy i wspólnie 
spędzonych chwil.

WYCIECZKA DO OŚRODKA URSUS 
I OBCHODY DNIA ZIEMI
Cała szkoła wybrała się na wycieczkę do ośrodka URSUS w Łomnej 
Dolnej, gdzie uczestniczyliśmy w  ciekawych zajęciach przyrodni-
czych. Poznawaliśmy świat owadów, dowiedzieliśmy się, jak waż-
ną rolę pełnią w przyrodzie, a później sami obserwowaliśmy różne 
gatunki na łące. Obejrzeliśmy także ekspozycję zwierząt żyjących 
w Beskidach. W tym czasie obchodziliśmy również Dzień Ziemi pod 

hasłem „Woda źródłem życia”. Uczniowie odwiedzili 
oczyszczalnię ścieków, gdzie poznali proces oczysz-
czania wody oraz dowiedzieli się, dlaczego warto ją 
oszczędzać. W  szkole wykonywali różne doświad-
czenia i eksperymenty związane z wodą. Był to czas 
pełen nowych odkryć, ciekawych doświadczeń 
i wspólnej nauki.

NOC Z ANDERSENEM
Tegoroczna Noc z  Andersenem była przez wszystkich długo wy-
czekiwana. Dzieci przeżyły wiele ciekawych przygód związanych 
z historiami o Machu i Szebestowej. Uczniowie wykonywali różne 
zadania, bawili się i wspólnie odkrywali świat wyobraźni.

Razem przenieśliśmy się na biegun północny, poznawaliśmy pre-
historię, odwiedziliśmy ZOO i  rozwiązywaliśmy zabawne zadania. 
Wieczorem zjedliśmy pyszny gulasz gotowany w kociołku, a później 
obejrzeliśmy wieczorynkę o Machu i Szebestowej.

Rano po śniadaniu czekała na nas jeszcze jedna atrakcja – kino sfe-
ryczne, na które zaprosiliśmy także dzieci z przedszkola.

SUKCESY NASZYCH UCZNIÓW 
Udział w konkursach i zawodach daje uczniom możliwość rozwija-
nia swoich talentów, zdobywania nowych doświadczeń oraz spraw-
dzenia swoich umiejętności. W mijających miesiącach nasi ucznio-
wie z  powodzeniem reprezentowali szkołę w  wielu konkursach 
przedmiotowych i  zawodach sportowych. W  Międzynarodowym 
Konkursie Frazeologicznym, organizowanym przez Szkołę Podsta-
wową im. Jana Pawła II w Kluczach, Zuzana Molinková oraz Marcin 
Gubała zdobyli 2. i 3. miejsce. Ogromną dumą napełnił nas również 
start naszej reprezentacji w Igrzyskach Lekkoatletycznych w Trzyń-
cu, gdzie każdy z naszych uczniów zostawił serce na bieżni, a wyjąt-
kowy sukces odniosła Miriam Sarah Mitrenga, wywalczając srebrny 
medal. Sukcesy odnieśliśmy także podczas Mistrzostw w Pływaniu 
w Bystrzycy, gdzie Adela Heczková wywalczyła dwa srebrne medale 
w dwóch kategoriach. Uczniowie wzięli również udział w konkursie 
Kangur Matematyczny, w którym wyróżnienia otrzymali Miriam Sa-
rah Mitrenga oraz Artur Harvan.

KOŃCÓWKA ROKU PEŁNA WYDARZEŃ
Przed nami jeszcze kilka ważnych i  radosnych wydarzeń. Ucznio-
wie intensywnie przygotowują program na festyn szkolny, który 
już wkrótce odbędzie się w naszej szkole. W najbliższym czasie pla-
nowana jest również wycieczka szkolna – w tym roku szczególna, 
ponieważ do wspólnego wyjazdu na Macochę zaprosiliśmy także 
rodziców, aby razem spędzić czas i  budować szkolną wspólnotę 
poza murami szkoły.

Zbliżają się już długo wyczekiwane wakacje. Do końca roku szkol-
nego pozostało tylko kilka dni, a  w  klasach coraz wyraźniej czuć 
letni nastrój i radość oczekiwania. „Lato, lato czeka” – i my również 
z niecierpliwością czekamy na ten czas odpoczynku, swobody i no-
wych przygód.

Na zakończenie życzymy wszystkim uczniom, rodzicom i czytelni-
kom udanych, bezpiecznych i  pełnych słońca wakacji. Niech ten 
letni czas będzie okazją do odpoczynku, radości oraz nabrania sił 
na kolejne wyzwania.

Mgr. Romana Molinková
ředitelka/dyrektor ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím  

Návsí, příspěvková organizace 
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Rodzinne świętowanie u przedszkolaków

Pierwszym świętem rodzinnym, które obchodziliśmy w  na-
szym przedszkolu, był Dzień Babci i Dziadka. Jak co roku po-
łączyliśmy go ze świętowaniem Tłustego Czwartku. Chociaż 

wiele dzieci zachorowało i nie mogło uczestniczyć w uroczystości, 
program okazał się bardzo udany. Na twarzach babć i dziadków 
zagościły promienne uśmiechy, a maluchy z dumą zaprezentowa-
ły przygotowane występy.

Kolejnym ważnym wydarzeniem był Dzień Mamy, świętowany 
26 maja. Dzieci przygotowały dla swoich mam piękny program, na 
który złożyły się piosenki, wierszyki i tańce. Na zakończenie każde 
dziecko wręczyło mamusi różę oraz złożyło serdeczne życzenia. 
Po występach panie mogły wspólnie wypić kawę i  zjeść pyszne 
ciasto, a maluchy z wielką radością zajadały się lodami.

Już wkrótce swoje święto będą obchodzić najmłodsi. Oczywiście 
nie zapomnieliśmy o naszych przedszkolakach! Część obchodów 
Dnia Dziecka odbyła się już w maju, kiedy to dzieci razem ze swo-
imi paniami pojechały do Bystrzycy. Tamtejszy Dom Dzieci i Mło-
dzieży co roku organizuje dla wychowanków z okolicznych miej-

scowości wspaniałe atrakcje. Przedszkolaki wykonywały różne 
zadania na stanowiskach o tematyce bajkowej, a na zakończenie 
otrzymały zasłużone nagrody.

Świętowanie będzie trwało także 1 czerwca w  naszej placówce. 
Dzieci wspólnie z nauczycielkami przygotują pyszne gofry, będą 
grały w różne gry i spędzą czas w radosnej, swobodnej atmosferze.

Ostatnim członkiem rodziny, którego święto jest jeszcze przed 
nami, są tatusiowie. W tym roku Dzień Ojca przypada we wtorek 
23  czerwca. Nasi podopieczni na pewno o  swoich tatusiach nie 
zapomną i już teraz szykują dla nich małą niespodziankę.

Minione miesiące w naszym przedszkolu były pełne miłych chwil 
i wspólnego świętowania. Dzieci z ogromną radością przygotowy-
wały występy oraz upominki dla swoich bliskich. Cieszymy się, że 
mogliśmy razem spędzić tyle pięknych i wesołych chwil!

Bc. Jaroslava Ciahotná,  
nauczycielka przedszkola 

ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím Návsí, příspěvková organizace 
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Jarní cena SSK Návsí z krátké pistole

Dne 7. března 2026 se na střelnici Bo-
rek v Třinci konala tradiční Jarní cena, 
kterou už léta pořádá sportovně 

střelecký klub SSK Návsí. Letos byla účast 
oproti minulým letům naprůměrná. Přije-
li jak ostřílení členové klubu, tak spousta 
nováčků, kteří si chtěli střelbu vyzkoušet. 
Příjemné slunečné jarní počasí nám letos 
opravdu přálo.

Každý soutěžící měl k dispozici dvě série 
po patnácti výstřelech z krátké pistole libo-
volné ráže. Napětí vydrželo až do poslední 
rány. Nejhezčí bylo, jak zkušenější střelci 
brali nováčky pod křídla – radili jim s drže-
ním, dýcháním i s tím, jak se pořádně sou-
středit. Díky tomu měla celá akce správnou 
kamarádskou náladu. Nechybělo  samozřej-
mě ani výborné občerstvení.

Na stupních vítězů nakonec stáli:

1. Jochymek Lubomír (249 bodů)

2. Göbel Lukáš (243 bodů)

3. Pyszko Jakub (232 bodů)

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
Obecnímu úřadu Návsí za finanční podpo-
ru, bez které bychom takové akce nemohli 
pořádat. Už se těšíme na tradiční vánoční 
turnaj v prosinci. 

Pokud vás střelba láká nebo si ji chcete jen 
přijít vyzkoušet, neváhejte a přijďte. Nové 
tváře u nás vždy rádi uvítáme!

Jakub Pyszko
předseda ČSS, z. s.  

– sportovně střelecký klub Návsí 

Ohlédnutí za XI. ročníkem výstavy  
REGIONFOTO 2026 očima Fotoklubu Jablunkov

Od konce března do konce dubna letošního roku ožila Vý-
stavní síň Viléma Wünscheho v Kulturním domě Leoše 
Janáčka v Havířově fotografickým uměním. V termínu od 

31. března do 30. dubna se zde uskutečnil již XI. ročník prestižní 
fotografické přehlídky REGIONFOTO 2026 a my ve Fotoklubu Jab-
lunkov jsme velmi rádi, že jsme mohli být její součástí.

Tato významná událost, konaná pod záštitou hejtmana Moravsko-
slezského kraje, opět ukázala, jak pestrá a kvalitní je fotografická 
tvorba v našem regionu. Návštěvníci, kteří do prostor Městského 
kulturního střediska Havířov zavítali, měli možnost zhlédnout 
tvorbu čtrnácti fotoklubů. Celá expozice nabídla široké spektrum 
žánrů – od krajiny a portrétu až po experimentální fotografii.

Pro náš jablunkovský fotoklub byla účast na této přehlídce skvě-
lou příležitostí představit aktuální tvorbu našich členů po boku 
dalších fotografických kolegů. Těší nás, že i naše snímky mohly 
přispět k pestré mozaice vystavených prací, vyprávět své příběhy 
a zachycovat okamžiky, které by jinak možná zůstaly nepovšimnuty.

Kromě samotného vizuálního zážitku pro nás byla přehlídka také 
cenným prostorem pro osobní setkávání. Měli jsme možnost dis-

kutovat s ostatními tvůrci, předávat si zkušenosti z praxe, po-
znávat odlišné umělecké pohledy a nechat se inspirovat novými 
způsoby vnímání světa skrz hledáček fotoaparátu.

Ing. Radomír Rojčík
předseda Fotoklubu Jablunkov

Spolky 17
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Program Malý objevitel v knihovně v Návsí

Program Malý objevitel je určen pro 
děti ve věku od 1 do 4 let a jejich rodi-
če. Je zaměřen na podporu zdravého 

psychomotorického vývoje dítěte prostřed-
nictvím smyslových, pohybových a sociálně 
zaměřených aktivit v bezpečném a podnět-
ném prostředí.

Pravidelná setkávání probíhají dvakrát mě-
síčně. Jednou za měsíc se děti spolu s rodiči 
scházejí v knihovně v Návsí v rámci projektu 
Bookstart – S knížkou do života. Aktivity 
spojené s knihou podporují rozvoj předčte-
nářské gramotnosti, rozšiřování slovní záso-
by, schopnost soustředění i vytváření pozi-
tivního vztahu ke čtení již od raného věku. 
Společné čtení zároveň posiluje emoční 

vazbu mezi rodičem a dítětem a rozvíjí ko-
munikační dovednosti.

Další setkání probíhají ve sportovní hale, 
kde jsou aktivity zaměřeny na pohyb a roz-
voj hrubé motoriky. Tyto činnosti významně 
podporují celkový tělesný vývoj, samostat-
nost a zdravé pohybové návyky.

Za příznivého počasí jsou využívány také 
venkovní prostory a hřiště za halou, kde pro-
bíhají smyslové aktivity zaměřené na rozvoj 
jemné motoriky, vnímání různých materiálů, 
struktur, barev a zvuků. 

Velkým přínosem programu je také oblast 
socializace. Děti se učí fungovat ve skupině 
vrstevníků, spolupracovat a navazovat první 

sociální vztahy mimo rodinné prostředí. Pra-
videlné setkávání pomáhá rozvíjet adapta-
bilitu a emoční stabilitu dítěte.

Program zároveň vytváří prostor pro set
kávání rodičů, zejména maminek, které 
mohou sdílet své zkušenosti, a tím se také 
posilují komunitní vztahy v naší obci.

“Malý objevitel“ se těší velkému zájmu 
a představuje smysluplnou podporu raného 
vývoje dětí. Velmi si vážíme finanční podpo-
ry obce Návsí, díky které může být program 
realizován a dále rozvíjen ku prospěchu nej-
menších dětí i jejich rodičů.

Jana Jamaa Muchová 

Oslava Dne matek v Klubu důchodců

Členky Klubu důchodců se v úterý 5. května 2026 sešly v Kul-
turním areálu U Kostela, aby společně oslavily Den matek. 
Příjemné odpoledne zpestřily svým vystoupením děti z ma-

teřské školy Kaštánek a také děti ze základní školy s polským vy-
učovacím jazykem. Jejich vystoupení se všem velmi líbilo a sklidilo 
zasloužený potlesk.

Po připraveném občerstvení následovalo taneční vystoupení žen 
ze skupiny Flamenco. O hudební doprovod se postaral pan Luděk 
Žabka, který zahrál na kytaru nejen k poslechu, ale také ke spo-
lečnému zpěvu.

Den matek si seniorky připomněly také 8. května v domě s pečova-
telskou službou, kam za nimi rovněž přišly vystoupit děti z mateřské 
školy. I toto setkání se neslo v příjemné a srdečné atmosféře.

Klub důchodců již nyní připravuje další společnou akci. Dne 17. červ-
na 2026 se uskuteční zájezd do Pradědovy galerie u Halouzků v Ji-
říkově a na hrad Sovinec. Věříme, že i tento výlet bude pro všechny 
účastníky krásným zážitkem.

Alena Sekulová
Klub důchodců
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Druhý ročník keramického 
workshopu v MZŠ Návsí 

V dubnu otevřela Masarykova základ-
ní škola v Návsí během dvou víken-
dových sobot dveře své keramické 

dílny všem, kteří chtějí tvořit, relaxovat 
a objevovat kouzlo keramické hlíny. Dru-
hý ročník keramického workshopu nabídl 
prostor nejen pro společné setkávání, ale 
především pro rozvoj kreativity dětí i do-
spělých.

Součástí workshopu byla volná tvorba, díky 
níž si každý účastník mohl vytvořit originál-
ní výrobek podle vlastních představ – ať už 
jako dekoraci do interiéru, nebo doplněk do 
zahrady. Zájemci si vyzkoušeli různé tech-
niky práce s keramickou hlínou, například 

tvoření z plátů, práci se šablonami, deko-
rování figur odlitých z forem či točení na 
kruhu pod vedením Mariky Konderlové.

Během workshopu vznikla řada nád-
herných a originálních výrobků. Po dů-
kladném vyschnutí byly vypáleny v kera-
mické peci, následně zdobeny glazurou 
a nyní už krášlí nejednu domácnost či 
zahradu.

Workshop byl realizován za finanční pod-
pory obce Návsí a SRPŠ při MZŠ Návsí. Za 
podporu kreativity dětí i dospělých všem 
srdečně děkujeme.

Jana Jamaa Muchová

Spolky

4. ročník VolejbalCupu mládeže v Návsí přinesl 
skvělou sportovní atmosféru

V  sobotu 16. 5. se nová tělocvična 
v Návsí zaplnila mladými volejbalis-
ty, kteří se sjeli na již čtvrtý ročník 

oblíbeného VolejbalCupu mládeže. Turnaj 
nabídl den plný sportovních zážitků, napí-
navých zápasů a především radosti ze hry.

DOPOLEDNÍ PROGRAM 
OVLÁDLY VOLEJBALOVÉ 
TROJKY
Turnaj zahájily soutěže trojkového volej-
balu, ve kterých hráči poměřili své síly ve 
dvou kategoriích – Začátečníci a Pokročilí. 
Na všech kurtech bylo vidět velké nasaze-
ní, bojovnost i chuť předvést to nejlepší. 
Vedle sportovních výkonů nechyběla ani 
vzájemná podpora mezi týmy a přátelská 
atmosféra, která provázela celé dopoledne.

ODPOLEDNE VE ZNAMENÍ 
ŠESTKOVÉHO VOLEJBALU
Odpoledne přišla na řadu utkání šestkové-
ho volejbalu. Také zde byly týmy rozděleny 

do kategorií Začátečníci a Pokročilí. Diváci 
mohli sledovat řadu vyrovnaných soubojů, 
ve kterých nechyběly dramatické výměny 
ani boj o každý míč. Přestože s přibývajícími 
zápasy rostla únava, hráči si po celý den za-
chovali sportovní přístup a respekt ke svým 
soupeřům.

PODĚKOVÁNÍ VŠEM, 
KTEŘÍ SE NA AKCI 
PODÍLELI
Úspěšný průběh turnaje by nebyl možný 
bez pomoci organizátorů, trenérů, rodičů, 
dobrovolníků a sponzorů, kterým patří vel-
ké poděkování. Největší uznání si však za-
slouží samotní účastníci. Svým nasazením, 
týmovým duchem a nadšením potvrdili, že 
mládežnický volejbal má v Návsí své pevné 
místo.

Již nyní se těšíme na další ročník, který jis-
tě naváže na letošní vydařenou sportovní 
událost.

 Tým trenérů volejbalu

VÝSLEDKY TURNAJE

Trojky – Začátečníci
1.	 Bystřice 
2.	 Mosty 
3.	 Bystřice

Trojky – Pokročilí
1.	 Bystřice 
2.	 Bystřice 
3.	 Český Těšín

Šestky – Začátečníci
1.	 Bystřice 
2.	 Návsí
3.	 Mosty

Šestky – Pokročilí
1.	 Bystřice
2.	 Český Těšín 
3.	 Návsí
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„Dveře do  
lidského srdce“

Existuje jeden slavný obraz, který zobrazuje Ježíše 
stojícího v temné zahradě. V levé ruce drží lampu, 
která osvětluje tmu, zatímco pravou klepe na mo-

hutné a pevné dveře.

Když byl tento obraz poprvé vystaven, všímavý návštěvník 
upozornil malíře na zvláštní detail.

„Ve vašem obraze je chyba. Dveře nemají kliku.“

„Žádná chyba to není,“ odpověděl malíř. „Toto jsou dveře 
do lidského srdce. Otevírají se pouze zevnitř.“

(Bruno Ferrero)

„Hle, stojím u dveří a tluču. Kdokoli uslyší můj hlas a ote-
vře mi dveře, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on 
se mnou.“  

(Zjevení 3,20)

Nejen pro děti připravila katechetka Ivona Szkanderová
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BMX Jablunkov – setkání po 40 letech. 
Výzva k zaslání kontaktů

V letošním roce se připravuje setká-
ní bývalých členů, jezdců, dopro-
vodů a příznivců oddílu BMX Jab-

lunkov, a to u příležitosti připomenutí 40 
let od společných sportovních začátků.

Organizátoři proto prosí všechny, kteří 
mají o  toto setkání zájem, aby poskytli 
své kontaktní údaje – adresu, e-mail nebo 
telefonní číslo. Tyto údaje budou využity 
výhradně pro účely přípravy a organizace 
této akce.

Předpokládaný termín setkání je srpen 
až září 2026.

Zájemci se mohou obracet na pana Bře-
tislava Hartla, bývalého trenéra, vedou-
cího oddílu, mechanika, zdravotníka, kro-
nikáře a mecenáše BMX Jablunkov.

Kontakt: tel.: 737 343 053
e-mail: hartlbretislav@seznam.cz

Děkujeme všem za případný zájem 
a těšíme se na společné setkání.

„Špatně slyšíte? 
Nejste sami.  
Tichý svět  
v Ostravě je  
tu pro vás.“

Naše kontaktní místo Tichého světa, o. p. s. v Os-
travě poskytuje sociální služby lidem se slucho-
vým a  kombinovaným postižením. Součástí 
naší cílové skupiny jsou také senioři, kteří čelí 
komunikačním bariérám. Nabízíme bezplatné 
poradenství a podporu. Pomáháme například 
při komunikaci s úřady, hledání práce, vyřizo-
vání důchodů, příspěvků nebo OZP průkazů. 
Poskytujeme doprovody k lékaři, na úřady či do 
zaměstnání.

Poradíme také s  výběrem kompenzačních 
pomůcek, jako jsou vibrační budíky, světelné 
signalizace domovního zvonku a další technic-
ké pomůcky, které si lze u nás zdarma vyzkou-
šet. Vše rádi vysvětlíme, poradíme a doporučí-
me vhodné řešení.

Nově navíc zdarma pořádáme nácviky odezí-
rání, které pomáhají osobám se ztrátou sluchu 
zlepšit porozumění mluvené řeči.

Neváhejte se na nás obrátit – osobně, telefo-
nicky nebo e-mailem.

Kontaktní osoba: Bc. Terézia Holcová 
Adresa: Masná 1493/8, Ostrava
Telefon: +420 702 158 110
E-mail: terezia.holcova@tichysvet.cz

TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT
VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!

OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE... 
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?

POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!

V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ
SE OBEZŘETNOST VYPLÁCÍ

NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU! 
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A

VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!

POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,

JE TO PODVODNÍK!

NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE,
MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM
ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT
DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST
VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI
TOMU VOLAT!

POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK
VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ
ÚČET NAPADEN!

INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES
TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI
APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!

DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES
TELEFON NESJEDNÁVÁ!

ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV.
HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!

PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA

Ostatní
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Životní příběh Radima Passera

(so) 18. 7. 2026 | 18:00 hod.

DOTKNI
SE NEBE

 TÉMATA PŘEDNÁŠEK  

 Po 20. 7. TAJEMSTVÍ Z KUMRÁNU | Historie a ztracené texty z pouště.

 Út 21. 7. KDE JE BŮH, KDYŽ TO BOLÍ? | Biblický pohled na utrpení.

 St 22. 7. MUŽ, KTERÝ ZMĚNIL DĚJINY | Jen postava z minulosti?  
 Čt 23. 7. ŠANCE NA NOVÝ ZAČÁTEK | Jak získat život.

 Pá 24. 7. BUDOUCNOST NENÍ NÁHODA | Dějiny pevně v rukou. 
 Po 27. 7. CO BUDE POTOM? | Nebe, peklo? Co nás čeká po smrti?

 Út 28. 7. PASTI NA DUŠI | Věštění, okultizmus a moderní spiritizmus.

 St 29. 7. PROČ SE OBČAS NEZASTAVIT? | Význam odpočinku.

 Čt 30. 7. SVĚT VE VELKÉM POHYBU | Co se to děje a kam to spěje?

 Pá 31. 7. FINÁLE DĚJIN | Boží plán pro záchranu naší planety.

Změna programu vyhrazená. Aktuální informace na webových stránkach.

navsi.dotknisenebe.czInfo: 775 789 004  j.bucha@seznam.cz Vstup VOLNÝ

20262026

Všechna měření jsou ZDARMA.

MÍSTA KDE NÁS NAJDETE:

než

 (po) 27. 7. Imunita
 (út) 28. 7. Umění myslet pozitivně 
 (st) 29. 7. Vyrovnej se s minulostí
 (čt) 30. 7. Půst jako léčba 
 (pá) 31. 7. Prevence Alzheimerovy  
   nemoci

HASIČSKÁ ZBROJNICE
Písek 101

KROKY KE ZMĚNĚ
Dovol si zpomalit, nechej minulost  
plynout a v klidu objev nové začátky.

MUDr. Milan Moskala
Vždy v 18:00 hod. 

Je úspěch v životě jen o číslech na účtu,  
nebo se skrývá v něčem hlubším?

Přijměte pozvání na vyprávění člověka,  
který vybudoval úspěšnou firmu, ale  
v nejtěžších chvílích zjistil, že skutečnou 
oporu si za peníze nekoupí. 
Radim Passer se s vámi podělí  
o svůj osobní příběh – o cestě  
k víře, o hledání klidu v dravém světě 
byznysu a o tom, proč jsou pokora  
a rodina důležitější než jakýkoli majetek.

OBECNÍ KNIHOVNA NÁVSÍ | NÁVSÍ 1165

O skutečných hodnotách, které neztrácejí na ceně

JISTOTYJISTOTY  
      V NEJISTÉ V NEJISTÉ DOBĚDOBĚ  

20. – 31. 8. 2026 | 18:00 hod.
 OBECNÍ KNIHOVNA NÁVSÍ | Návsí 1165 

(po-st-čt) 20. –30. 7. 2026 | 11 – 15:30 hod.
 20. 7. JABLUNKOV  | Park Antonína Szpyrce (za MÚ)
 22. 7. MOSTY U JABLUNKOVA  | Areál u komunitniho centra, č.p. 333  
 23. 7. PÍSEK  | Výletiště  
 27. 7. NÁVSÍ | Hřiště za Masarykovou ZŠ
 29. 7. BUKOVEC  | Átrium za Obecním úřadem
 30. 7. DOLNÍ LOMNÁ  | Areál u Lomňanského muzea  

  měření krevního tlaku
	 měření tuku v těle
	 měření podkožního tuku
	 měření viscerálního tuku

MŮŽETE SE TĚŠIT NA:
	 měření kosterní svaloviny
	 test životního stylu
	 poradenství

 (po) 27. 7. Můj příběh – proč věřím v Boha?
 (st) 28. 7. K čemu potřebujeme Ježíše? 
 (pá) 29. 7. Boží plán pro Tvůj život

 sE v životĚ
správně ROZHODNOUT

Kornelius Novak (bývalý vyhazovač a vicemistr 
Německa v kulturistice) se podělí s posluchači 
o příběhy ze své bouřlivé minulosti a o cestě 
k nalezení Boha.
V dalších přednáškách se bude věnovat zejména 
otázkám víry v každodenním životě.

Vždy v 18:00 hod. 

KLUBOVNA MATICE SLEZSKÉ „VOJAN“ | Návsí 906 

Jak

PŘEDNÁŠKOVÝ  
CYKLUS

Ostatní
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JJaabblluunnkkoovv,,  uull..  PPoollnníí  9900
((KKaanncceelláářř  vvee  SSmmuutteeččnníí  oobbřřaaddnníí  ssíínnii  nnaa  hhřřbbiittoovvěě,,

ppaarrkkoovviiššttěě  zzddaarrmmaa  ppřřeedd  oobbřřaaddnníí  ssíínníí))
  

tteell..::  555588  335577  440044,,  772244  888877  000099

NNoonnssttoopp  ppoohhoottoovvoosstt::  772244  888877  000099    

www.pshajdukova.cz

 Inzerce

ELEKTRO
JABLUNKOV

HLEDÁME prodavačku/prodavače

do prodejny elektro v Jablunkově
Bukovecká 1218 - naproti Penny Marketu

Plný nebo částečný úvazek

Požadujeme:
znalost v oboru elektroinstalace
samostatnost a spolehlivost
ochotu komunikovat se zákazníky

Více informací poskytneme osobně přímo na prodejně.

Inzerce v Návsíčku – rok 2026
Máte zájem o zveřejnění inzerátu v našem zpravodaji? Dovolujeme si požádato zaslání kompletních podkladů  

k inzerci, včetně vyplněné objednávky, nejpozději do 15. dne před uzávěrkou příslušného vydání.

Uzávěrky Návsíčka v roce 2026:
•	 30. srpna 2026

•	 29. listopadu 2026
Aktuální informace, formuláře a pokyny k inzerci najdete na našich webových stránkách:  www.navsi.cz
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Léto v klidu, bez starosti, zabezpečte domácnosti
Zabezpečení domácnosti během pobytu 

mimo domov, není pouze o drahých kame-
rových systémech, ale také o tom, zanechat 
pocit, že obydlí není dlouhodobě opuštěno. 

PÁR PREVENTIVNÍCH  
DOPORUČENÍ PRO VÁS: 

Pro zloděje je samozřejmě nejlákavěj-
ší obydlí, které „spí“. Proto, abychom tento 
dojem u nežádoucích osob nevzbudili, je 
potřeba si dům před naším odjezdem pojis-
tit. Vhodné je nainstalovat do obydlí časové 
spínače, které nastavíme tak, aby se v jed-
notlivých místnostech rozsvěcovaly v jiných 
časových intervalech. Pokud nemáte automa-
tické rolety, nechte rolety, případně závěsy v 
přirozené poloze. 

I takový malý detail, jako je přeplněná 
schránka na poštu, dává zloději jasný signál, 

že poštu nikdo nevybírá, je tedy předpoklad, 
že dům je delší dobu prázdný. Poproste něko-
ho z rodiny, souseda, kamaráda o to, aby Vám 
pravidelně poštu vybíral a minimalizoval tak 
dojem toho, že dům prázdný opravdu je. Také 
požádejte, o to, aby občas své auto zaparko-
vali před Vašim domem, nebo se pohybovali 
na zahradě.

Rovněž je vhodné, aby v domě či v bytě, 
byl nainstalován alarm, který funguje efek-
tivně, ihned ve chvíli, kdy zloděj do obydlí 
vstoupí. Vyplaší jej. Zároveň je vhodné mít 
nainstalován kamerový systém, který nahrává 
a ukládá záznam. Tento následně slouží jako 
důkazní prostředek k vedenému prověřování 
ze strany Policie České republiky. 

Potřeba je také pohlídat informace, které 
sdílíme na sociálních sítích. Na internetu se 
pohybuje řada osob, tipujících domácnosti, 
které by bylo možno vykrást. Dbejte tedy na 

to, aby vaše sociální sítě nebyly veřejné, ale 
soukromé. Fotografie a videa z dovolených 
sdílejte až po příjezdu domů. 

Seznam a fotografie cenností, doklady o 
pořízení věcí, které v domě máte, jsou per-
fektním pomocníkem, pokud preventivní 
opatření nepomohou, zloději se do Vašeho 
obydlí dostanou a cennosti odcizí. Nafoťte si 
i výrobní čísla předmětů, starožitný nábytek 
a vše čeho si ceníte. 

Preventivní zabezpečení domácnosti 
v době, kdy nejste přítomní, je kombinací 
mechanických zábran, sousedských vztahu a 
moderních technologií. Toto společně vytváří 
dojem obydleného domu. Důsledná příprava 
tak minimalizuje riziko vloupání a dopřává, 
tak možnost, užít si dovolenou naplno. 

		   por. Barbora Fialová
	 oddělení prevence

  
                                                                                                 
 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

 
  kancelář ředitele krajského ředitelství 

oddělení prevence 

 

 

 
 
Svatopluka Čecha 1217/9 
741 01 Nový Jičín 
 
Tel.: +420 974 735 208 
Email: Barbora.Fialova@pcr.cz 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                        
 Nový Jičín 8. června 2026 

 
 

Léto v klidu, bez starosti, zabezpečte domácnosti 
 

 
Zabezpečení domácnosti během pobytu mimo domov, není pouze o drahých kamerových 
systémech, ale také o tom, zanechat pocit, že obydlí není dlouhodobě opuštěno.  
 
Pár preventivních doporučení pro Vás:  
 
Pro zloděje je samozřejmě nejlákavější obydlí, které „spí“. Proto, abychom tento dojem u 
nežádoucích osob nevzbudili, je potřeba si dům před naším odjezdem pojistit. Vhodné je 
nainstalovat do obydlí časové spínače, které nastavíme tak, aby se v jednotlivých 
místnostech rozsvěcovaly v jiných časových intervalech. Pokud nemáte automatické rolety, 
nechte rolety, případně závěsy v přirozené poloze.  
I takový malý detail, jako je přeplněná schránka na poštu, dává zloději jasný signál, že poštu 
nikdo nevybírá, je tedy předpoklad, že dům je delší dobu prázdný. Poproste někoho z rodiny, 
souseda, kamaráda o to, aby Vám pravidelně poštu vybíral a minimalizoval tak dojem toho, 
že dům prázdný opravdu je. Také požádejte, o to, aby občas své auto zaparkovali před 
Vašim domem, nebo se pohybovali na zahradě. 
Rovněž je vhodné, aby v domě či v bytě, byl nainstalován alarm, který funguje efektivně, 
ihned ve chvíli, kdy zloděj do obydlí vstoupí. Vyplaší jej. Zároveň je vhodné mít nainstalován 
kamerový systém, který nahrává a ukládá záznam. Tento následně slouží jako důkazní 
prostředek k vedenému prověřování ze strany Policie České republiky.  
Potřeba je také pohlídat informace, které sdílíme na sociálních sítích. Na internetu se 
pohybuje řada osob, tipujících domácnosti, které by bylo možno vykrást. Dbejte tedy na to, 
aby vaše sociální sítě nebyly veřejné, ale soukromé. Fotografie a videa z dovolených 
sdílejte až po příjezdu domů.  
Seznam a fotografie cenností, doklady o pořízení věcí, které v domě máte, jsou perfektním 
pomocníkem, pokud preventivní opatření nepomohou, zloději se do Vašeho obydlí dostanou 
a cennosti odcizí. Nafoťte si i výrobní čísla předmětů, starožitný nábytek a vše čeho si ceníte.  
Preventivní zabezpečení domácnosti v době, kdy nejste přítomní, je kombinací 
mechanických zábran, sousedských vztahu a moderních technologií. Toto společně vytváří 
dojem obydleného domu. Důsledná příprava tak minimalizuje riziko vloupání a dopřává, tak 
možnost, užít si dovolenou naplno.  
 
 

           por. Barbora Fialová 
            oddělení prevence 
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SRDECNE ZVOU ŠIROKOU NÁVESKOU 
VEREJNOST NA

OBEC NÁVSÍ A FIRMA NETIS, A.S., NÁVSÍ

10.00: Výstava zemědělské techniky
13.00: Dožínkový obřad v evangelickém kostele
13.30: Dožínkový průvod
14.00: Slavnostní zahájení v areálu 
 a dožínkový obřad 

DJ Kawulok

Veselá Trojka /  FS Slezánek
Katarína Knechtová

KULTURNÍ AREÁL

NÁVSÍ

U KOSTELA

mléko 
Čerstvé

z Beskyd

moderátor programu: Ewa Troszok

Pevecký soubor Gorol a Melodia / Cimbálová muzika Swierczyni

GAZDOWIE
Z NOWSIO
MÍSTNÍ FARMY 
A ZEMEDELCI

DOMÁCÍ OBCERSTVENÍ ZAJIŠTENO. 
TEŠÍME SE NA VÁS ZA KAŽDÉHO POCASÍ!


